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ABSTRACT

This research aims to study about the Factors Affecting the People’s Choices of
Bicycle Riding in Lamphun Municipality. The study also evaluates the opinion of Lamphun ‘s
people regarding the construction of bicycle pathway in Lamphun Municipality. This study was
done across 300 people who lived in several communities in Lamphun municipality,

The resulis show that studied population has female more than male. Most of
them are 41-50 years old, having the educational level as high school degree, marmied, having
a career as factory or company employee, having an income ranged between 25,000-40,000
baht/month, having the period of living in Lamphun municipality between 21-30 years. Each
family of studied population has its members about 4-6 persons and each family has two
motorcyeles, one car and one bicycle.

Factors affecting the most to the bicycle riding of people living in Lamphun
municipality are environment and health. Meanwhite, factors affecting very much to the bicycle
riding of people living in Lamphun municipality are state policy, convenience, security,
preferénce, and price. Referring the socio-economic status of studied population as gender, age,
educational level, occupation and income, it has been found that factors contributing the most to
the bicycle riding are, as well, environment and health.

Particular to the opinion of Lamphun’s people regarding the construction of
bicycle pathway in municipality, the rescarch finds that most of the studied population or 91% of

all agrees to construct the bicycle pathway (addition) in Lamphun municipality. The reasons of



constructing the additional bicycle pathway, ranking with its priority, are bicycle pathway
comfortably helps to go everywhere within municipality, riding a bicycle creates good health,
riding a bicycle is an exercise, lastly, riding a bicycle is good for environment and does not
pollute the air.

About the desire of people subjected to the development of municipality, the
greatest desire are regarding the remedy of environmental pollution such as garbage, dust, water,
bad smell, and air, While the high desire are regardiﬁg the development of landscape, education,

tourism, art, local culture and public health.



